

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ МЕДИЦИНСКИХ  
РАБОТНИКОВ ПО УГОЛОВНОМУ  
КОДЕКСУ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.  
СТАТЬИ 320, 321, 322,323

Выполнила: Кадимова Дана Тахировна  
Группа: 619-2

СТАТЬЯ 320.  
НЕОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ  
БОЛЬНОМУ

**1. НЕОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ БОЛЬНОМУ БЕЗ УВАЖИТЕЛЬНЫХ ПРИЧИН ЛИЦОМ, ОБЯЗАННЫМ ЕЕ ОКАЗЫВАТЬ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ИЛИ ПО СПЕЦИАЛЬНОМУ ПРАВИЛУ, ЕСЛИ ЭТО ПОВЛЕКЛО ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ ПРИЧИНЕНИЕ СРЕДНЕЙ ТЯЖЕСТИ ВРЕДА ЗДОРОВЬЮ БОЛЬНОГО, -НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО 200 МРП ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО 200 ЧАСОВ, ЛИБО АРЕСТОМ НА СРОК ДО 50 СУТОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО 2 ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.**

*средней вред здоровью - вред здоровью человека, не опасный для его жизни, вызвавший длительное расстройство здоровья (на срок более двадцати одного дня) или значительную стойкую утрату общей трудоспособности (менее чем на одну треть);*

**2. ТО ЖЕ ДЕЯНИЕ, ЕСЛИ ОНО ПОВЛЕКЛО ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ СМЕРТЬ БОЛЬНОГО ЛИБО ПРИЧИНЕНИЕ ТЯЖКОГО ВРЕДА ЕГО ЗДОРОВЬЮ, - НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО 5 000 МРП, ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО 5 ЛЕТ, ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО 3 ЛЕТ.**

*Преступления в медицинской сфере имеют особое значение. Во-первых, такие преступления могут привести к трагическим последствиям, а во-вторых, это та сфера, к которой человек обращается за помощью, испытывая надежду и доверие.*

Статья 320 УК РК «Неоказание помощи больному», которая подразумевает наказание за преступление в медицинской сфере, имеет 2 части.

Чаще всего уголовные дела возбуждают по второй части, после смерти пациента. Наказание - условный срок.

**Сложность квалифицировать действия врача по статье 320** заключается еще и в том, что необходимо установить причинно-следственную связь между бездействием врача и вредными последствиями этого бездействия для здоровья пациента.

Кроме того, как говорят адвокаты, необходимо доказать, что у врача не было уважительных причин, которые могли бы оправдать его бездействие (например, болезнь самого врача, нехватка лекарств, отсутствие нужных инструментов и т.д.).

Доказать бездействие врачей можно с помощью их коллег и незаинтересованных лиц, если они были свидетелями. Нетрудно предположить, что больницы и экспертные сообщества – помощники в этом плохие. Причина кроется в корпоративной этике. Поэтому чаще всего, чтобы провести экспертизу приглашают медиков из других регионов или из военного ведомства.

## **Против кого чаще заводят дела по статье 320 УК РК?**

Исходя из судебной практики, это врачи Скорой помощи, которые отказываются госпитализировать больного, или врачи травмопунктов, которые отказывают в помощи пациентам в состоянии алкогольного опьянения.

2006 года в Южно-Казахстанской области, когда в ходе переливания крови 84 ребёнка и 12 их матерей заразились ВИЧ-инфекцией.

Или когда в 2009 году родители 10 малышей, больных лейкемией, обвинили алматинских эскулапов в заражении их детей гепатитом С

*Мужчина в целях самоубийства принял около 30 мг дихлорэтана. Врач скорой помощи счел его пьяным и не принял необходимых мер, в результате чего мужчина впал в токсическую кому, развилось острое желудочно-кишечное кровотечение.*

Врач скорой помощи, не обследовав и не установив причину беспомощного состояния больного, отправил его в медвытрезвитель, где через четыре часа произошла остановка сердца. При судебно-медицинском исследовании была установлена смерть от сердечно-сосудистой недостаточности.

Во время дежурства врача Ивановой А.Е. в травмопункт поступила женщина, которая остро нуждалась в медицинской помощи. Врач отказалась осматривать ее, сославшись на то, что женщина пьяна. В результате женщина скончалась в коридоре травмопункта. Свидетелями ситуации была медсестра, другие пациенты, охранник больницы, которые неоднократно обращались к врачу.

Приговор : 5 лет условно и запрет работать по профессии на тот же срок.

2 декабря 2015 года. Атырауская область.

Несчастный случай произошёл в селе Акколь Курмангазинского района области.

Ожоги мальчик получил дома, опрокинув на себя кастрюлю с кипящим борщом.

В амбулатории, куда обратилась мама мальчика, посоветовали намазать обожжённые места мазью и отправили домой.

Врач, навестив ребёнка утром и увидев его состояние, сразу же вызвала бригаду «скорой помощи». Ребёнка доставили в центральную районную больницу села Ганюшкино, где спустя 20 минут он скончался от болевого шока.

Июль 2013 года. Костанайская область. В результате преждевременной выписки из Аркалыкской региональной больницы ребёнок лишился слуха.

Мать привезла сына в больницу с жалобами на высокую температуру и частый кашель. Врачи поставили ему диагноз «Острая двусторонняя пневмония средней степени» и положили на лечение в стационар. Через некоторое время маленького пациента выписали, мотивируя это тем, что хрипы в его груди прошли. Мать увезла сына домой. Но вскоре мальчик перестал откликаться на своё имя и вообще реагировать на речь. Испуганные родные стали возить ребёнка в диагностические центры Костаная, Астаны и Алматы, пока у него не выявили двустороннюю смешанную тугоухость IV степени (это последняя степень перед полной глухотой), двусторонний экссудативный отит и ринит. Врачи порекомендовали матери оформить на сына инвалидность.

В поисках справедливости женщина подала в суд на Аркалыкскую региональную больницу и поликлинику. Материальный ущерб от действий врачей она оценила в 32 773 тенге, моральный - в 5 млн. Городской суд признал врачей виновными и обязал взыскать с ответчиков материальный ущерб в размере 32 773 и моральный ущерб в сумме 500 000 тенге.

СТАТЬЯ 321.  
РАЗГЛАШЕНИЕ  
ВРАЧЕБНОЙ ТАЙНЫ

1. РАЗГЛАШЕНИЕ **МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКОМ** БЕЗ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ИЛИ СЛУЖЕБНОЙ НЕОБХОДИМОСТИ СВЕДЕНИЙ О ЗАБОЛЕВАНИИ ИЛИ РЕЗУЛЬТАТАХ МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ ПАЦИЕНТА, ВЫРАЗИВШЕЕСЯ В СООБЩЕНИИ СВЕДЕНИЙ О НАЛИЧИИ У ЛИЦА ВИЧ, -

НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО СТА ШЕСТИДЕСЯТИ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО СТА ШЕСТИДЕСЯТИ ЧАСОВ, ЛИБО АРЕСТОМ НА СРОК ДО СОРОКА СУТОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ.

2. РАЗГЛАШЕНИЕ МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКОМ БЕЗ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ИЛИ СЛУЖЕБНОЙ НЕОБХОДИМОСТИ СВЕДЕНИЙ О ЗАБОЛЕВАНИИ ИЛИ РЕЗУЛЬТАТАХ МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ ПАЦИЕНТА, ЕСЛИ ЭТО ДЕЯНИЕ ПОВЛЕКЛО **ТЯЖКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ**, - НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО ОДНОЙ ТЫСЯЧИ ЧАСОВ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.

*тяжкие последствия - следующие последствия в случаях, когда они не указаны в качестве признака состава уголовного правонарушения, предусмотренного настоящим Кодексом:*

*смерть человека; смерть двух или более лиц; самоубийство потерпевшего (потерпевшей) или его (ее) близкого (близких); причинение **тяжкого вреда здоровью**; причинение **тяжкого вреда здоровью** двум или более лицам; массовое заболевание, заражение, облучение или отравление людей; ухудшение состояния здоровья населения и окружающей среды; наступление нежелательной беременности; наступление техногенного или экологического бедствия, чрезвычайной экологической ситуации; причинение крупного или особо крупного ущерба; срыв исполнения поставленных высшим командованием задач; создание угрозы безопасности государства, катастрофы или аварии; длительное снижение уровня боевой готовности и боеспособности воинских частей и подразделений; срыв выполнения боевой задачи; вывод из строя боевой техники; иные последствия, свидетельствующие о тяжести причиненного вреда;*

***тяжкий вред здоровью - вред здоровью человека, опасный для его жизни, либо иной вред здоровью, повлекший за собой: потерю зрения, речи, слуха или какого-либо органа; утрату органом его функций; неизгладимое обезображивание лица; расстройство здоровья, соединенное со значительной стойкой утратой общей трудоспособности не менее чем на одну треть; полную утрату профессиональной трудоспособности; прерывание беременности; психическое расстройство; заболевание наркоманией или токсикоманией;***

Сохранение информации о факте обращения за медицинской помощью, состоянии здоровья гражданина, диагнозе его заболевания и иные сведения, полученные при его обследовании и (или) лечении, составляют врачебную тайну

Вместе с тем, следует помнить, что предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя допускается в следующих случаях:

- в целях обследования и лечения гражданина, не способного из-за своего состояния выразить свою волю (это может быть внутри медицинского сообщества - между коллегами); •

при угрозе распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих; •

по запросу органов дознания и предварительного следствия, прокурора, адвоката и (или) суда в связи с проведением расследования или судебного разбирательства; •

при оказании медицинской помощи несовершеннолетнему или недееспособному лицу для информирования его законных представителей; •

при наличии оснований полагать, что вред здоровью гражданина причинен в результате противоправных деяний.

*Тринадцатилетний мальчик с бабушкой пришел в поликлинику, в регистратуре которой ему выдали амбулаторную карту. В ожидании приема врача бабушка вышла, а мальчик, читая карту, узнал, что его мать страдала хроническим алкоголизмом и была лишена родительских прав, сам же он до шести лет воспитывался в детском доме. В результате мальчик изменился, дважды убежал из дома, связался с уголовниками, стал принимать наркотики. В связи с этим был подан иск о возмещении медицинским учреждением причиненного морального вреда.*

Частнопрактикующий врач в компании молодых людей рассказал приятелю о том, что у его подруги ВИЧ-инфекция, и это стало известно ее жениху. В связи с тем, что брак у них расстроился, родители девушки подали в суд на врача, нарушившего Положение о врачебной тайне, за моральный вред, причиненный дочери.

СТАТЬЯ 322. НЕЗАКОННАЯ  
МЕДИЦИНСКАЯ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И НЕЗАКОННАЯ ВЫДАЧА  
ЛИБО ПОДДЕЛКА РЕЦЕПТОВ ИЛИ ИНЫХ  
ДОКУМЕНТОВ, ДАЮЩИХ ПРАВО НА  
ПОЛУЧЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ  
ИЛИ ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

# ТЯЖЕСТИ ВРЕДА

# ЗДОРОВЬЮ

2. ТО ЖЕ ДЕЯНИЕ, ПОВЛЕКШЕЕ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ ПРИЧИНЕНИЕ ТАКОГО ВРЕДА ЗДОРОВЬЮ ЧЕЛОВЕКА, -  
НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО ТРЕХ ТЫСЯЧ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО  
ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА  
СРОК ДО ВОСЬМИСОТ ЧАСОВ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ, ЛИБО ЛИШЕНИЕМ  
СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ  
ОПРЕДЕЛЕННЫМИ ДОЛЖНОСТЯМИ И ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ДВУХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ  
ТАКОВОГО.

3. ДЕЯНИЕ, ПРЕДУСМОТРЕННОЕ ЧАСТЬЮ ПЕРВОЙ НАСТОЯЩЕЙ СТАТЬИ, ПОВЛЕКШЕЕ ПО  
НЕОСТОРОЖНОСТИ СМЕРТЬ ЧЕЛОВЕКА, -  
НАКАЗЫВАЕТСЯ ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ПЯТИ ЛЕТ ЛИБО ЛИШЕНИЕМ  
СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ  
ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ  
ТАКОВОГО.

4. ДЕЯНИЕ, ПРЕДУСМОТРЕННОЕ ЧАСТЬЮ ПЕРВОЙ НАСТОЯЩЕЙ СТАТЬИ, ПОВЛЕКШЕЕ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ СМЕРТЬ ДВУХ ИЛИ БОЛЕЕ ЛИЦ, -  
НАКАЗЫВАЕТСЯ ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ОТ ТРЕХ ДО СЕМИ ЛЕТ ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.

**5. НЕЗАКОННАЯ ВЫДАЧА ЛИБО ПОДДЕЛКА РЕЦЕПТОВ ИЛИ ИНЫХ ДОКУМЕНТОВ, ДАЮЩИХ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ИЛИ ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ, -  
НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФом В РАЗМЕРЕ ДО ПЯТИ ТЫСЯЧ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО ОДНОЙ ТЫСЯЧИ ДВУХСОТ ЧАСОВ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ПЯТИ ЛЕТ, ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.**

Родители привели ребёнка в один частный медцентр для удаления гланд. Осмотрев маленького пациента, врач согласился выполнить эту несложную процедуру за энную сумму денег. Он пригласил своего друга-анестезиолога проследить за ходом операции и прямо в своём кабинете, положив мальчика на обычную кушетку, провёл операцию. Но после удаления гланд у ребёнка внезапно пошла горлом кровь. У врачей не оказалось при себе кровоостанавливающих препаратов и специальных отсасывающих приборов, предусмотренных для таких экстренных случаев. В итоге мальчик захлебнулся собственной кровью и умер на месте.

В ходе следствия выяснили два важных обстоятельства. Во-первых, этот медцентр изначально не был предназначен для проведения оперативных вмешательств, там проводится только амбулаторное лечение.

Соответственно, медцентр не был оборудован операционным блоком, а в распоряжении медперсонала не было противошоковых препаратов и прочих реанимационных средств. Врач, во-первых, нарушил санитарно-гигиенические правила и провёл операцию по удалению гланд в непригодном для этих целей месте - в своём кабинете. Во-вторых, он неправильно разместил ребёнка на кушетке, поэтому, когда у мальчика пошла горлом кровь, он не смог остановить сильное кровотечение. В итоге суд признал обоих врачей виновными и приговорил их к условным срокам наказания. Руководство медцентра компенсировало родителям погибшего ребёнка моральный и материальный ущерб в полном объёме.

Врач, учебный ординатор по курсу урологии, не имея лицензии, занимался частной медицинской практикой вне зависимости от "медицинского профиля" больных (лечил глазные болезни, выступал в качестве кардиолога, терапевта, массажиста и др.). В рассматриваемом случае врач был травматологом- ортопедом, который лечил больную Б., 1941 г. рожд., страдающую деформирующим артрозом левого коленного сустава 2 - 3 ст. В процессе лечения он в домашних условиях внутрисуставно вводил ей кеналог. У больной развился тяжелейший гнойный артрит, что потребовало длительного лечения, включая многократные операции в РГМУ, БСМП-1, затем в клинике Германии, где ей удален левый коленный сустав и проведено эндопротезирование. У гр-ки Б. произошла полная утрата функции левой нижней конечности.

*Гражданка А., состоя в должности врача психиатра-нарколога ООО «Эстима» медицинского центра «Эстимед», в своем служебном кабинете подделывала рецепты, дающие право на получение (приобретение) сильнодействующих веществ в составе лекарственных средств «Трамал», «Реладорм», «Седуксен».*

*Для этого А. на бланках строгой отчетности формы № 148-1/у-88, официально полученных ею по месту работы, выписывала рецепты на получение в аптечных учреждениях вышеуказанных сильнодействующих лекарственных препаратов, вписывая в рецептурные бланки фамилии, имена, отчества, годы рождения и адреса несуществующих лиц, заверяя каждый рецепт своей подписью, личной печатью, прямоугольным штампом ООО «Эстима» и треугольной печатью «Для справок и рецептов» консультативно-реабилитационного медцентра «Эстимед».*

СТАТЬЯ 323. ОБРАЩЕНИЕ С  
ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫМИ  
ЛЕКАРСТВЕННЫМИ СРЕДСТВАМИ  
ИЛИ МЕДИЦИНСКИМИ ИЗДЕЛИЯМИ

1. ПРОИЗВОДСТВО, ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИЛИ ХРАНЕНИЕ В ЦЕЛЯХ СБЫТА, А РАВНО ПРИМЕНЕНИЕ ИЛИ СБЫТ **ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫХ** ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ ИЛИ МЕДИЦИНСКИХ ИЗДЕЛИЙ, ЕСЛИ ЭТО ПОВЛЕКЛО **ТЯЖКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ**, - НАКАЗЫВАЮТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО ДВУХ ТЫСЯЧ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО ШЕСТИСОТ ЧАСОВ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ДВУХ ЛЕТ, ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С КОНФИСКАЦИЕЙ ИМУЩЕСТВА, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ДВУХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.

**фальсифицированное лекарственное средство и медицинское изделие - лекарственное средство, медицинское изделие, противоправно и преднамеренно снабженные недостоверной информацией и поддельной этикеткой об их составе или комплектации и (или) производителях лекарственных средств и медицинских изделий;**

**Члены преступной группы с января по апрель 2016 года, располагая персональными данными граждан города Алматы, вступали с ними в телефонные переговоры. Представляясь специалистами в области медицины, убеждали потерпевшую приобрести БАД, выдаваемые за лекарственные препараты. Спустя 10 дней после применения фальсифицированного препарата, у ранее беременной женщины произошел самопроизвольный аборт (выкидыш)**

## 2. ТЕ ЖЕ ДЕЯНИЯ, СОВЕРШЕННЫЕ:

1) ГРУППОЙ ЛИЦ ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМУ СГОВОРУ;

2) НЕОДНОКРАТНО;

3) В КРУПНОМ РАЗМЕРЕ, -

НАКАЗЫВАЮТСЯ ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ДО ПЯТИ ТЫСЯЧ МЕСЯЧНЫХ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ТОМ ЖЕ РАЗМЕРЕ, ЛИБО ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ РАБОТАМ НА СРОК ДО ОДНОЙ ТЫСЯЧИ ДВУХСОТ ЧАСОВ, ЛИБО ОГРАНИЧЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ПЯТИ ЛЕТ, ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА ТОТ ЖЕ СРОК, С КОНФИСКАЦИЕЙ ИМУЩЕСТВА, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.

3. ДЕЯНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ ЧАСТЯМИ ПЕРВОЙ ИЛИ ВТОРОЙ НАСТОЯЩЕЙ СТАТЬИ, СОВЕРШЕННЫЕ ПРЕСТУПНОЙ ГРУППОЙ, -

НАКАЗЫВАЮТСЯ ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ОТ ПЯТИ ДО ДЕСЯТИ ЛЕТ С КОНФИСКАЦИЕЙ ИМУЩЕСТВА, С ЛИШЕНИЕМ ПРАВА ЗАНИМАТЬ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ ИЛИ ЗАНИМАТЬСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НА СРОК ДО ПЯТИ ЛЕТ ИЛИ БЕЗ ТАКОВОГО.

*Группа лиц по предварительному сговору осуществляла на территории Подмосковья закупку, фасовку и сбыт фальсифицированных лекарственных препаратов".*

*"По имеющимся у следствия данным, лекарства ввозились из Китайской Народной Республики на территорию Московской области. В Люберецком и Одинцовском районах Подмосковья у подозреваемых располагались производственные цеха и склад. В Ногинском и Подольском районах имелись типографии, в которых печатались инструкции, фольга, а также упаковки для лекарственных препаратов, с целью придания продукту товарного вида", - сообщил Маркин.*

*В ходе проверочной закупки сотрудниками МВД России на фармацевтическом складе в Люберцах изъято 2 коробки по 540 упаковок лекарственных препаратов "Кларитин". "Согласно справке об исследовании товара, указанные лекарственные средства являются фальсифицированными",*